

PESTVIDÉK

Vadvédelmi központ Budakeszin

Párizsból Budakeszire tette át székhelyét a Nemzetközi Vadvédelmi Tanács. Az 1930-ban magyar kezdeményezésre alakult szervezet a vadvédelem mellett elsősorban vadgazdálkodással és az állatok élőhelyeinek védelmével foglalkozik.

Rácz Fodor Gábor, a Nemzetközi Vadvédelmi Tanács vezérigazgatója elmondta, hogy a szervezet legutóbbi milánói közgyűlésén döntöttek arról, hogy Budakeszin hozták létre a szervezet új végrehajtó központját. A vezető úgy véli, hogy a központ új székhelyének megválasztásában a hazai szakemberek felkészültsége mellett az is nagy szerepet játszott, hogy a vadvédelmi tanácsnak a jövőben elsősorban fejlődő és az európai uniós csatlakozásra váró országokat kell támogatni.

A Pilisi Parkerdő Rt. erdészetében átadott új nemzetközi központ ugyanis Magyarországra irányíthatja a nemzetközi vadvédelmi és vadgazdálkodási szakma figyelmét.

P. A.

A drog ellen Gödöllőn

A 16 évesek körében végzett felmérés szerint minden harmadik középiskolás legalább egyszer kipróbálta az illegális drogok valamelyikét, hangzott el pénteken Gödöllőn, ahol drogellenes napot rendeztek gyerekeknek és felnőtteknek.

A pedagógusok számára meghirdetett fórumon sajnós többen képviselték az egészségügyet, a rendőrséget, a háttérintézményeket, mint az iskolákat. Ez talán annak is a következménye, hogy a városban egyre nő a lágyabb drogok fogyasztása érzékelhető. A szakemberek bármikor, bárkinek szívesen adnak felvilágosítást a családsegítő szolgálattól a nevelési tanácsadótól. A Gödöllői Rendőrkapitányság, mint Szilágyi Katalin őrnagy elmondta, az önkormányzat támogatásával bűnmegelőzési irodát működtet. Elsősorban családi konfliktusok kezelésével foglalkoznak, hiszen a legtöbb probléma innen ered. Gyakran vesznek részt rendőrök osztályfőnöki órákon is.

A vitában elhangzott, hogy a drogfogyasztás következménye. Csak kevesen vannak tisztában vele, hogy az egyes kábítószerfajták használatával milyen kedvezőtlen személyiségjegyeket fednek el a betegek. Hasznos lenne felfigyelni pedagógusnak és szülőnek is arra, ha egy-egy gyermek személyiségfejlődése megreked. Innen egyenes út vezet a drogokhoz.

Bár a gyermekek életük jelentős részét iskolában töltik el, nem lehet egyedül a pedagógusoktól csodát várni. A rájuk kiszabott feladatok az egyes szaktárgyakhoz kapcsolódnak, fogalmazott Novák Lászlóné, a Gödöllői Mentálhigiénés Egyesület elnöke. A szülők is szinte megkövetelik az iskoláktól, hogy versenytájként működjenek, a tanulmányi eredmények fontosabb mérőszámok, mint a tanulók emberi kapcsolatainak minősége.

Az is megfogalmazódott, hogy talán nem is a drog ellen kellene harcolni, hanem az azokkal szemben választható és a fiatalok sokféle gondjára megoldást kínáló elfoglaltságokat népszerűsíteni. Ezért fogadta a művelődési központba érkező kisebb és nagyobb gyerekeket számtalan különféle játék tegnap délután és este.

B. G.

Ezer rózsza Gül Baba sírja köré

Magyar-török szerződés a műemlék felújításáról



Négy év múlva eredeti szépségében láthatjuk

BÁNHALMI JÁNOS FELVÉTELE

A török kormány újabb húszmillió, a magyar állam pedig kilencmillió forintot áldoz Gül Baba türbéjének felújítására. Erről írt alá szerződést tegnap a Törökország budapesti nagykövete és a Kinestári Vagyonigazgatóság vezérigazgatója. A pénzből jövő év augusztus 15-ig befejezik a műemlék zárandokhely 1996-ban kezdett rekonstrukcióját.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A négyszázötven éves síremlék köré Wagner János építész a múlt század nyolevanes éveiben a maga villáját emeltette, amely ékszerdobozként vette körül a nyolcszög alakú türbét. Tulajdonképpen a villa védelmének köszönhető, hogy a második világháborúban a sír nem sérült meg.

A Wagner-palota viszont bombatalálatot kapott, így a hetvenes évek elején lebontották, csak az ép alagsori és pincerészeket tartották meg: amelyek a ki-

lencvenes évekig vették körül a zárandokhelyet.

Az 1996-tól folyó felújítás során ezeket a falakat elbontották, s helyette a türbét három oldalról laza „keretbe” foglaló oszlopcsarnokot építettek. Két kutat is állítottak, és rózsákat ültettek az egyik kút medencéje köré. Az épületre díszkivilágítás került, a Wagner-villából megtartott alagsori részben pedig kávézónak alakították ki helyét.

Az elkövetkező alig egy évben vörösréz tetőt kap a türbe, kiépítik körülötte a csapadékvíz-elvezető rendszert, megerősítik a támfalakat, speciális védőtetővel fedik az oszlopcsarnokot, kőkezelést végeznek a járólapon, üzemképes állapotba hozzák a kávézót, és rendezik a terepet az épület körül.

Ennek részeként ezer rózsát ültetnek Gül Baba sírja köré, hogy így a Rózsadomb valóban „rózsadomb” lehessen, s a török-magyar barátságot hirdesse a következő nemzedékek számára.

Gül Baba rózsákat ápoló dervisként él képzeletünkben. Hogy valójában ki volt ő, azt Evlija Cselebi török világtudóstól tudjuk, aki százhusz évvel a legendás dervis halála után zárandokolt el a szent sírhelyhez Budára. Úgy tudja, Gül Baba bektasi dervis volt, aki karddal a kezében terjesztette Allah hitét. Agg fejlet vett részt Szulejmán 1541-es hadjárataiban, melynek során a törökök megszállták Budát. A város elfoglalását ünneplő hálaadó szertartáson érte a halál 1541. szeptember 2-án. Síremlékét valamikor 1543 és 1548 között építhették. Nevében a „rózsza” (gül) szó valószínűleg nem valódi rózsára utal, hanem arra, hogy a dervis rendjének rózsája, misztikus tudás birtokosa volt. Türbéje híres iszlám zárandokhely, tavaly körülbelül kétszáz-ezer török turista kereste fel.

Az érdi foci vége

Most már biztos: az év végén megszűnik az NB I-es érdi labdarúgócsapat, mert a futball kft.-t üzemeltetők nem tudják tovább vállalni a költségeket.

Az érdi labdarúgás válsága idén márciusig nyúlik vissza. Ekkor a városi önkormányzat Fidesz- és MSZP-frakciója követelte a testülettől, hogy azonnal szüntesse meg az NB I-ben szereplő felnőtt labdarúgócsapat támogatását.

A napokban az egyik edzés után a csapat két tulajdonosa, Kozma Mihály vezetőedző és Csillag István ügyvezető, valamint Harmat Béla polgármester bejelentette a labdarúgónak, hogy télen megszűnik a sportszervezet. A klub nem tartozik a játékosoknak, nincs köztartozása sem. A kft.-t felajánlják visszavásárlásra az önkormányzatnak, a Baráti Körnek, illetve az Erdi VSE-nek, amelyben amatőr formában tovább működhetne a csapat. Szabadon eligazolhatnak a játékosok, ha találnak maguknak új csapatot.

G. J.

Pest megyében tudásrégió alakul

Tegnap ért véget a Pest és Bács-Kiskun megyei tudásrégió programjait bemutató konferencia a megyeházán. Az Európai Unióban 1994 óta szerveznek úgynevezett információs társadalom projekteket, amelyek célja a számítástechnika, a modern kommunikációs eszközök, az internet bevonása az élet számos területére. A távmunka, a távoktatás, távegészségügyi szolgáltatások, a technológiai parkok kialakítása azóta is folyik a tagállamokban, és idén már a két első EU-n kívüli terület, a két magyarországi megye csatlakozott a tervezéshez, mondta Varga Csaba, a program vezetője. Harminc részprojekt mutatkozott be a háromnapos konferencián, mielőtt a konkrét beruházások elindulnának. Közös vonásuk, hogy mind-egyiküknek a finnországi Tampereben működő információs technológiai központ nyújtott segítséget.

Az ismertett programok legtöbbje az oktatási témájú volt. A legnagyobb volumenű projekt a tudásfolyosó elne-

vezést kapta. Négy település, Fót, Veresegyház, Erdőkertes és Gödöllő adja a tengelyt, amelynek mentén intelligens városok és községek sorakoznak fel. Főten jön létre a Pest Megyei Távoktatási Egyetem, Veresegyházon pedig a Misszió egészségügyi központ indítja el távegészségügyi rendszerét. Erdőkertes a világon egyedülálló módon térinformatikát oktatnak általános iskolásoknak, Gödöllőn pedig digitális önkormányzati és beszállítói technológiai központ formálódik. A „folyosótól” távolabb esik, mégis tanulásközpontú lesz a nagykovácsi civilegyetem.

Egyedi tervnek ígérkezik Gyömrőn és környékén az infokábelprogram, amely az internetet, a kábeltelevíziót és a távmunka, telebank és teleház szolgáltatást viszi el az otthálóknak. Monoron és Ócsán interaktív televízió beindítására készülnek, és itt épülne ki a térségi információs forrásközpont is.

M. H. T.

SZOMBAT

Pech

Napi sportszükségletemet, elítélhető módon, leginkább a busz utáni futással elégittem ki. A minap éppen sportoltam a Deák téren, abban a meggyőződésben, hogy nem a gyorsaság, hanem a kitartás a lényeg. Ez utóbbiból nem volt hiány, buszból annál inkább: lekéstem a 105-ös buszt. Ami különösen éjjel tízenegykor legalábbis bosszantó.

Még idegesítőbbnek bizonyult az épülő szállodát bebörtölt hirdetésen szemet szűrő ismert szlogen: Mert megérdemlem...

Sz. K.

PÓCSMEGYER. A legutóbbi kimutató szerint a település jelenleg 340 ingatlan tulajdonosának van kisebb-nagyobb adóhátraléka. A zömében üdülőtelkek 40 százalékán van építmény, de tulajdonosa nem fizet adót. A településhez tartozó Surány külterületén az ellenőrök 200 olyan épületet fedeztek fel, amelyek az ingatlan-nyilvántartásban nem szerepelnek. Az önkormányzat vizsgálatot rendelt el az ügyben.

SOLYMÁR. A nagyközségben élő képzőművészek javaslatára az önkormányzat kortárs galéria létesítését határozta el, amelyben bemutatkozási lehetőséget kaphatnak a helyi művészek. A településen jelenleg az alkalmi tárlatokat a polgármesteri hivatal folyosóján rendezik.

SÜLYÁSAP. Csütörtökön, az éjszakai órákban többórás vízhiány volt csütörtök miatt a Tápió menti településen. A községi vízmű és a Faluszolga Kft. dolgozói többórás megfeszített munkával kijavították a hibát, s péntek reggelre helyreállt a vízszolgáltatás.

UTAK ÉS UTASOK

- A II. Lajos utcában a Sajka utca és a Zsigmond tér között a Margit híd felé vezető külső sávot elkerítették a forgalom elől, mert cserélik a gázvezetékét.
- A Margit körúton a Széna tértől kezdődően a Margit híd felé vezető oldalon a járdában kábeltekertnek. Arra is számítaniuk kell, hogy egy-egy helyen a külső sávban munkagépekkel okoznak útszűkületet.

- Kőbányán a Mádi utcában a Kada utca és a Bodza utca között a városközpont felé vezető oldalt felbontották, mert gázvezetékét építik.

- A XIII. kerületben a Népfürdő utcában a Viza utca és a Vizafogó utca között építik a kerékpárutat, ezért helyenként útszűkület nehezíti a közlekedést.
- A Népfürdő utca és a Dagály utca csomópontjában megváltoztatták a forgalmi rendet.

- A Kvassay hídnak elkészült az új hídszerkezete. A forgalmat ráterelik az új útpályára, az eddiginél szélesebb sávban közlekedhetnek, s így várhatóan megszűnik az autósokat bosszantó forgalmi dugó.

- A félmaratoni futóverseny miatt időszakos forgalomkorlátozásra számítnak vasárnap (november 7-én) 11.30 órától Budapest az Ország út–Tánácsics Mihály utca–Ezüsthegy utca–Dózsa György utca–Pusztakúti út–Aranyhegyi út–Keled utca–Kunigunda útja–Bojtár utca–Husztai út–Boglya utca–Szerűskert utca útvonalon. A rajt a szentendrei HÉV-végállomás melletti, a cél a III. kerületben a Szerűskert utcai általános iskola melletti terület.

Forrás: Főviform

BÚTORVILÁG
1 9 9 9
1999. november 9-13.
Budapesti Vásárközpont,
A és F pavilon – Nyitva: 10-18 óráig

WOODMA
WOODMA '99 Faipari Gépkiallítás

NB
NEMZETKÖZI BÚTOR SZAKVÁSÁR
Nemzetközi BÚTOR Szakvásár '99

INTERWOOD
INTERWOOD '99 Bútoripari és Belsőépítészeti Anyagok Kiállítása